

## 《“良师益友”三期学员招募—云南水富篇》

自今年3月份启动以来，通过公益伙伴的推荐，我们收到了来自全国各地的报名申请。为了尽快和报名学员见面沟通，招募组老师们对报名材料进行初步审核，如果一个区域通过初审的年轻人超过五位，老师们将尽快赶往当地进行现场面试和家访。

七月的第一站，云南水富

水富是一个县级市，在云南最北边，与四川省相接，是金沙江、横江、长江三江交汇之处。感谢公益伙伴苗圃行动，我们在水富苗圃公益服务中心见到了6个初审通过的学员。



水富苗圃公益服务中心，前身水富苗圃儿童福利院



中心里充满童趣的墙面装饰

### 良师益友项目介绍

让我们惊喜的是，当天又来了十几个对良师益友感兴趣的学生，正好坐下来一起聊：“我在良师益友能学到什么？以后工作了能用得上吗？”“酒店行业，餐饮行业是什么？”“西厨，西点师是怎样的职业？”





招募组老师们介绍“良师益友”项目

### 报名学员笔试及面试

在彼此熟悉了之后，我们安排了书面测验和面试环节。书面测验的目的不是用分数来决定录取与否，而是帮助我们对报名学员的知识储备和学习能力有个初步的了解；面试则能更详细地了解报名学员的兴趣爱好、目前的学习生活状况、对项目的了解程度以及自己对未来的规划。



报名学员在认真的答题



报名学员的面试环节

### 家访

面试结束后，招募组老师们来到报名学员的家中进行家访，对学员的生活及成长环境进行全面的了解。一路山路爬上来，大家有说有笑。有一名学员原本在面试中非常拘谨，话很少，脸上也难得看到笑容。但在去他家的路上，他看到老师们走山路比较慢，反而开始主动说话，和老师们聊天，跑前跑后的照顾搀扶。让老师们看到他其实是个细心沉稳的大男生。



如果有爬山路测试，招募组的老师怕是通不过……



穿过一片玉米田，就到你家了吗？



柳暗花明又一村



部分学员家境

山中景色优美，但招募组的老师也看到，这些家庭因为各种原因缺失了“顶梁柱”的壮年一辈。家境的贫困促使这些年轻人更想到城市中谋得更好的出路，“走出大山，我们想见见世面，帮家里分担压力。”



接下来，招募团队将继续前往西南地区的四川凉山彝族自治州的西昌、冕宁、越西等地，以及中部地区的山西太原、广陵以及河南新乡、周口、上蔡。